



### 3. skup muzejskih dokumentarista Hrvatske

#### *Pravilnici i standardi*

16. - 18. listopada 2019.

Varaždin

#### **Tihomir Tutek**

Pomorski i povijesni muzej Hrvatskog primorja  
Rijeka

#### **Postavljanje sustava dodijele novih i promjena postojećih inventarnih oznaka u PPMHP-u**

Muzej je kroz povijest, više puta mijenjao imena, te su unutar muzeja kreirani odjeli (kulturno-povijesni, arheološki, etnografski, pomorski – formirani su s ciljem da jednoga dana svaki postane zaseban muzej) koji su svaki zasebno vodili inventarne knjige. Uvođenjem digitalne baze podataka 2005. sve su se inventarne knjige počele unositi u istu bazu. Tada je već došlo do preklapanja brojeva pa su brojevima pridodani slovni prefiksi odjela i zbirki.

Nakon što je dogovorena primjena dodjeljivanja inventarnih oznaka kao imena slika zbog automatizma prilikom postavljanja slika unutar baze te lakšeg pretraživanja slika, problem starih inventarnih knjiga postao je još i veći jer bi se za određeni broj pretrage slika pojavljivalo više muzejskih predmeta kao rezultat pretrage.

Pored toga, do nedavno se koristila „rezervacija“ za 300 brojeva po kustosu/zbirci koje je dodjeljivao zaposlenik koji se bavio dokumentarnim poslovima muzeja. Kako se ovakva praksa pokazala nespretnom zbog velike mogućnosti pogreške, a i nepotrebnim zamaranjem kustosa prilikom inventiranja predmeta, zaključeno je kako taj posao treba prepustiti programu za inventiranje predmeta. Dakle, umjesto da se kustosi bave inventarnim oznakama, njima će se baviti program, dok će kustos biti zadužen za obradu informacija vezanih za sam predmet.

U web aplikaciji za inventiranje muzejskih predmeta Indigo pripremili smo sustav dodjeljivanja inventarnih oznaka u fundusu na način da postoji samo jedan unificirani slovni prefiks za svaki predmet (kratica muzeja – PPMHP) a drugi dio sastoji se od tekućih brojeva s početkom od 100 001. Sve postojeće inventarne oznake zamijenili smo sa novim inventarnim oznakama, ali smo stare sačuvali i omogućili pretragu i po njima. Stare inventarne oznake smo trenutno nazvali signaturom budući da su one pridružene predmetima. Riješili smo problem vezan za pojednostavljenje pretrage po inventarnoj oznaci te također i problem vezan za prebacivanje predmeta iz zbirke u zbirku.